

# 171天，“囚王”小罗重获自由

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间8月25日早，巴拉圭法官阿马里利亚宣布，已经在巴拉圭被扣留超过五个月的原巴西足球巨星罗纳尔迪尼奥将被释放，可以返回巴西。小罗在交了20万美元“赎身费”后，重新获得了自由。

据报道，巴拉圭司法机关在完成了对罗纳尔迪尼奥及其哥哥阿西斯二人的调查后认为，他们并没有卷入洗钱和伪造假证件的罪行中，因此有条件终止这一案件的审理，罗纳尔迪尼奥兄弟二人被释放。

罗纳尔迪尼奥的律师表示，巴拉圭检察院没有找到任何相关证据，因此对他们的逮捕是不公平、不合法、且滥用职权的。

当地时间本周一，小罗和阿西斯再次出现在了庭审现场。律师代表小罗兄弟俩做出有罪辩护，法庭则认为小罗假护照案与洗钱、走私毒品案并无关联。在这种情况下，小罗和阿西斯分别缴纳了9万和11万美元社会补偿金，并最终重获自由。

巴拉圭司法机关在互联网上直播了这场听证会。巴拉圭检察院建议法院不对罗纳尔迪尼奥使用假证件进行判决，因为他们已经缴纳了罚款，弥补了对巴拉圭造成的损害。

3月5日，罗纳尔迪尼奥和哥哥阿

西斯在入境巴拉圭时使用假护照，并因此遭到拘留。在条件极为简陋的拘留所，小罗哥俩住了一个月。4月6日，罗纳尔迪尼奥缴纳了160万美元的保释金，他和阿西斯被送到一家四星级酒店软禁。

小罗之所以被关押如此长的时间，是因为邀请他到巴拉圭参加商业活动的公司涉黑。据巴拉圭有关部门披露，小罗把自己的肖像权给了一家

公司，而这家公司最近五年的洗钱数目达到了4亿美元。更糟糕的是，这个组织不仅仅涉嫌洗钱、逃税等金融犯罪活动，还可能

存在贩卖毒品的行为。巴拉圭方面想确定小罗以及他的哥哥和这个公司的关系究竟达到什么程度。经过长时间的调查后，巴拉圭方面终于查清，小罗并没有参与该公司的犯罪活动。罗纳尔迪尼奥的律师于8月初与巴拉圭联邦法院达成了一项协议，兄弟俩可以有条件地返回家乡巴西。巴西巨星和他的哥哥都承认了持假护照入境一事，并会交20万美元的罚款。同时，小罗哥哥阿西斯同意在巴拉圭保留犯罪记录，而作为协议的一部分，罗纳尔迪尼奥在巴拉圭的犯罪记录则会被删除。此外，小罗的哥哥兼经纪人还必须在未来两年内的每三个月都要在巴西有关部门进行报到，并且在两年内他都被禁止擅自离开巴西。



小罗比入狱时胖了不少



## 去跟梅西当邻居 但梅西没出手帮他

罗纳尔迪尼奥并不会被禁止离开巴西，只要获得了巴西司法部门的批准，他就可以离开祖国去其他国家。小罗之前告诉消息人士，如果他重获自由，他和哥哥将前往巴西阿雷格里港看望他们的母亲和妹妹，然后飞往西班牙定居。据悉，罗纳尔迪尼奥几乎每天都会与他最信任的人进行电话联系，这些人有的住在巴西，有的在西班牙。

卡斯特尔德费尔斯是一个距离巴塞罗纳约20公里的小镇，梅西、路易斯·苏亚雷斯和很多巴萨球员都住在那里，罗纳尔迪尼奥也将选择那里建立他的新住所。

值得一提的是，小罗此次获得自由，和梅西没有关系。此前一些媒体报道了小罗昔日的小弟梅西准备将他捞出监狱的消息。不过报道此事的媒体都是一些网络小媒体或者自媒体，西班牙、阿根廷和巴西的主流媒体都未报道这消息。按照那些小媒体的说法，梅西愿意出400万欧元来拯救小罗，与此同时，他还会让自己的律师团队来为小罗服务。

但这显然是假新闻。西班牙《每日

体育报》指出，这是纯粹的假新闻。该报联系了梅西身边的人，他们透露，梅西为小罗的个人情况感到遗憾，但他没有经济或者法律层面上去帮助小罗走出监狱的想法。他不会拿出400万欧元，也不会让自己的律师团队去服务小罗。因为小罗有财力，也有自己的律师团队。

《每日体育报》还透露，梅西对媒体上出现的假新闻感到非常恼火，他的团队认为这样的假新闻是没有任何意义的。小罗涉及的是连环案，他持假护照是因为真护照被没收，而真护照被没收是因为在未获环保许可的情况下，在家乡阿雷格里港非法建造游艇码头和垂钓平台。小罗被处以850万雷亚尔（约1700万人民币）的环境保护罚款，但他一直未缴纳罚款，因此小罗的57处房产已经被巴西司法部门查封。小罗在自己案件得到解决后才能取回护照，他有一系列的复杂问题需要解决。

但小罗仍然有足够的财力，他的57处房子只是被查封，未来仍有机会回到名下。另外，小罗还有强大的赚钱能力，他的商业活动一直不断，仍在代言多个品牌。



在酒店软禁时，小罗过了自己的40岁生日，还享受了烧烤



拾掇拾掇，状态还不错

## 狱中生活很精彩 但内心依然郁闷

在放行罗纳尔迪尼奥离开巴拉圭之前，法庭也要求巴西巨星签下了一系列条款。在巴西，小罗和哥哥需要每三个月去一次法庭，他们也必须上报一处

在里约热内卢的固定居所。兄弟俩还不得更换手机号码，如果必须换号的话，就必须将新号码告知法庭。不管如何，能重获自由对小罗来说也是期待已久的，尽管他在监狱中的生活也是多姿多彩的。

巴西媒体披露，小罗入狱后，其生活并不单调。监狱里有很多他的球迷，他还被邀请踢了足球比赛，并且打进5球助攻六次，率队以11比2的比分获胜。3月21日，小罗在狱中迎来了40岁的生日。

不过，曾在中国联赛效力的巴拉圭昔日前锋奎瓦斯称，罗纳尔迪尼奥在监狱里其实很难过。奎瓦斯当年曾在上海中远队踢球，他曾到巴拉圭的监狱里探望了小罗。“他其实在里面感

到难过，希望能尽快出来。”奎瓦斯说，“因为目前的情况，他很难过，他的律师们在处理这件事，我希望他可以尽快出来。”

媒体报道称小罗在监狱里过得轻松安逸，奎瓦斯说：“相比其他犯人，是的，但这并不是他习惯的。地方很大，他也能踢球，他和他兄弟住一个屋，有两张床。”

4月7日，小罗的第四次保释申请终于获得法院批准，在缴纳了160万美元的保释金后，小罗和哥哥开始在亚松森的一家四星级酒店接受狱外监禁。

而据《马卡报》消息，在酒店监禁期间，小罗本性不改，经常组织派对，并邀请女模特来房间娱乐。酒店工作人员也证实，小罗在房间内夜夜笙歌，派对经常持续到次日凌晨。此举违反了巴拉圭相关方面的假释规定，但小罗并未受到进一步的处罚。

## 未来怎么样？重返球场可能性极低

“当我们（小罗和他的哥哥）发现护照是不合法的时候，我们都震惊了。从那时起，我们一直致力于同法庭合作，想要澄清一切。我有我的信仰，我总是祈祷事情尽快好转起来，希望能尽快结束这一切。”在之前接受媒体采访时，小罗这样表示。

小罗坦言入狱让自己深受打击，“我从未想象过自己会面对这样的情况。在我的一生中，我一直竭尽全力达到生涯的最高水平，用我的足球来为人们带去快乐。”

有消息称，因为经济压力，小罗一直都有重返赛场的想法，在之前也曾

私下联系马拉多纳。而与拉普拉塔体操队完成续约的马拉多纳，也希望球队可以签下罗纳尔迪尼奥。

不过看看小罗最近几年的情况，他重返球场可能性极低。小罗上一次踢职业比赛还是在2015年，当时他效力的是巴西弗鲁米嫩塞。五年过去了，他一直没有系统训练，最近几个月更是被遭受关押，显然不再具备踢球的条件。

对于解除监禁之后的生活，小罗表示第一件事就是给母亲一个大大的吻，“自从新冠肺炎疫情暴发以来，她经历了艰难的时光。我将吸取这次事件的教训，怀着强大的信念继续前行。”

对于具体的生活，小罗并没有透露自己的计划，而他重返巴萨也没有了可能。西班牙《每日体育报》报道，聘请小罗担任俱乐部大使的巴萨已经决定与小罗划清界限。实际上，双方的关系早在去年就已经出现裂痕，当时小罗与巴西某极右派产生联系，巴萨就对他开始疏远。

今年2月，小罗和他的兄弟来到了诺坎普，但巴萨没有派出一位代表接待他，俱乐部也没为他拍照。不过小罗碰到了原主帅里杰卡尔德。巴萨方面的这种“过激”行为，从侧面也说明了小罗这次摊上的事情真的很麻烦。